
 1

  令和２年 第１０回帯広市教育委員会会議録 

 

１． 令和２年 ４月２４日 金曜日  １６時 ～ １６時２０分 

帯広市教育委員会会議を帯広市役所 教育委員会室に招集する。 

 

２．本日の出席者 

教 育 長       池  原 佳 一 

教 育 委 員       田  中 厚 一 

教 育 委 員       藤  澤 郁 美 

教 育 委 員       佐々木 しゅり 

教 育 委 員       塩野谷 和 男 

 

３．本日の議事日程  

日 程 第 1  会議録署名委員の指名について 

日 程 第 2  報告第 8 号  帯広市奨学生選考委員会委員の解任及び委嘱について 

日 程 第 3  その他（1）  帯広市議会３月定例会の報告について 

  その他（2）  今後の事業予定について 

  その他（3）  寄附受納について 

    その他 

日 程 第 4  議案第 39 号  職員の人事について【非公開】 

日 程 第 5  報告第 9 号  教職員の処分について【秘密会】 
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池原教育長  ただ今から、令和２年第１０回帯広市教育委員会会議を開会い

たします。 

  出席委員は全員であります。 

  会議は成立しております。 

  ここで諸般の報告をいたします。 

  （佐藤企画総務課長 報告） 

  日程第１、会議録署名委員の指名を行います。 

  会議録署名委員は、田中委員及び佐々木委員を指名いたします。 

   日程第２、報告第８号、帯広市奨学生選考委員会委員の解任及び

委嘱についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

広瀬 部長  報告第８号、帯広市奨学生選考委員会委員の解任及び委嘱につい

てご説明いたします。議案書１ページをご覧ください。本案は野呂 

俊夫氏から、委員を辞任したい旨の申し出がありましたことから、

令和２年３月３１日付で解任したものであります。また、解任いた

しました委員の後任といたしまして、合浦英則氏を帯広市奨学条例 

第９条及び帯広市奨学条例施行規則第７条の規定に基づきまして、

令和２年４月１日付で帯広市奨学生選考委員会委員に委嘱したもの

であります。なお、委嘱期間につきましては、任期途中での委員補

充のため、前任者の残任期間であります、令和４年１月３１日まで

となっております。報告は以上であります。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

池原教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了いたします。 

  日程第３、その他に入ります。 

  その他（１）帯広市議会３月定例会の報告についてを議題といた

します。 

  直ちに説明を求めます。 

服部 室長  帯広市議会３月定例会における質疑のうち、私から学校教育部に

関する質疑の概要についてご報告いたします。議案書の３ページを

お開きください。今回は代表質問５名中４名、議案審査特別委員会

１１名中２名、予算審査特別委員会１１名中１０名の議員から質問

がございました。なお、一般質問については、新型コロナウイルス

対策の一環で中止となりました。はじめに、代表質問ですが、大塚

徹議員の質問中、従来のふるさと教育の取り組みとおびひろ市民学

の違いについての質問に対しては、おびひろ市民学については、こ

れまでの学習に加え、ＳＤＧｓや食育、消費者教育などの視点を取

り入れ、子どもたちがふるさと帯広への愛着と誇りをもち、社会の

一員として地域社会の形成に参画しようとする態度を育てていく旨

を答弁しております。次に楢山直義議員の質問中、帯広市食育推進



 3

計画とおびひろ市民学の食育の取り組みとの関連についての質問に

対しては、これまで食育推進計画に基づき、食育を推進してきまし

たが、おびひろ市民学に９年間を通した、つながる食育を位置づけ

ることにより、家庭や地域との連携をより一層図っていく旨を答弁

しております。次に藤澤昌隆議員の質問中、大空小学校の跡地利用

についての質問に対しては、地域の方々のご意見も伺い、行政的な

ニーズや地域のニーズなど 幅広い観点で有効的な活用方法の検討

を行っていく旨を答弁しております。次に稲葉典昭議員の質問中、

新型コロナウイルスにより、学校の臨時休業措置を解除し、学校を

再開する判断の根拠についての質問に対しては、国や道の動向、道

内や管内の感染拡大状況等を踏まえ、子どもたちへの健康や安全を

第一に考えて対応してまいる旨を答弁しております。このほか４か

ら５ページに予算審査特別委員会での質疑について、それぞれ記載

のとおり質問があったところです。学校教育部に関する報告は以上

であります。 

石津 課長  帯広市議会３月定例会における質疑のうち、生涯学習部に関する

質疑の概要についてご報告いたします。議案書３ページをお開きく

ださい。今回は代表質問２名の議員から、予算審査特別委員会では

８名の委員から質問がございました。はじめに３ページ、代表質問

ですが、大塚徹議員の質問中、予算編成と主要な施策・人づくりの

質問に対しては、今後の動物園の活性化に関し、魅力アップに向け

た１０年間の取り組み方向を方針として整理しており、十勝・帯広

の特色を活かした展示、地域に根ざした学習機会の提供、すべての

人に優しい施設整備、食の充実、企業等との連携・協働の５本の柱

で取り組んでいく旨の答弁をしております。次に楢山直義議員の質

問中、アイヌ民族の歴史・文化の理解の質問に対しては、アイヌ文

化への理解に関し、地域の歴史・文化を正しく継承していくことは

重要であり、アイヌ伝統舞踊の観光コンテンツ化やイオル再生事業

などを進めるほか、百年記念館のリウカにおける普及活動を通じて、

アイヌ民族についての理解促進、アイヌ文化の振興等に取り組んで

いく旨の答弁をしてございます。このほか予算審査特別委員会では、

４から５ページに記載のとおり、８名の委員から質問があったとこ

ろです。生涯学習部に関する報告は以上であります。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

田中 委員  ４ページ、５ページのところで、楢山議員、椎名議員、大平議員

からＧＩＧＡスクールの話が出ております。今、文部科学省で盛ん

に推奨していて、コロナウイルスの関係で、当面インターネットを

活用した遠隔授業を中心とした学校の体制を整えなさいということ

だろうと思います。小中学校はわかりませんが、文部科学省でも補

助金を出すという流れだと思います。そのことを踏まえた上で、新
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型コロナウイルスがこれからどうなるか判断はつきませんが、明日、

明後日に収束するとは思えないので、小中学校における遠隔授業

等々について、すぐできるとは思いませんが、恐らくそういう方向

に持っていかざるを得ない状況になると想定しています。今、どの

あたりまでお考えなのか教えていただきたいと思います。 

山下 室長  ４ページ、５ページにありますＧＩＧＡスクール関連の質問につ

きましては、３月定例会の補正予算として追加提案していた分も合

わせて審議の項目として入っているものであります。補正予算の提

案の中身としましては、Wi-Fi 整備の関係を小中学校と南商業高等

学校の４１校分の整備に係わるものでございます。国の方は１人１

台化をめざしていく中で、Wi-Fi 環境が整っていないと事業等の展

開もできないということで、まず、そちらを先行してございます。

この時点におきまして、１人１台化の分は、国の補助が１台あたり

4 万 5 千円というのは示されておりますが、ＯＳがどういったもの

がいいのかなど、様々な状況がまだ示されていない中で、現状では

整備にあたってのスケジュールについても、判断できない状況の説

明に留まっております。現時点におきましては、国の経済対策がさ

らに追加され、全小中学校に一気に加速化する方向も示されており

ますが、中身につきましては、現時点でも示されていないというこ

とがありまして、今後、整備スケジュールが示されていく中で早急

に決定していかなければならないという状況でございます。 

田中 委員  国はなかなか言ってくれないだろうと思いますので、帯広独自の

スタンスで積極的に打ち出していった方が、どの道そちらの流れに

行かざるを得ないので、学校の理想は対面でやるべきものだし、肌

と肌がふれあうべき場所ではありますが、このような状況では難し

いと思いますので、設計図だけでもどんどん出しておいた方がいい

と思います。ある程度のことは前もって組んでおいた方がいいと思

います。以上です。 

池原教育長  他になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（２）今後の事業予定についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

服部 室長  学校教育部に係わる５月の事業予定につきましてご説明いたしま

す。議案書７ページになります。教育研究所では、令和２年度第１

回帯教研事務局会議・研修会を帯広小学校内の教育研究所で日程は

未定でございますが、開催予定でございます。こういった状況から

書面開催も検討中でございます。以上です。 

石津 課長  続きまして、生涯学習部に関する主な事業予定につきましてご説

明いたします。図書館では市民文藝第６０号の作品募集を５月１日

から８月３１日まで受け付けいたします。また、５月２２日から５

月２７日の特別整理期間及び２８日の月末整理期日による休館に先
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立ち、本などの貸出拡大企画として５月８日から予定しておりまし

たが、先週より５月１０日まで臨時休館しているため、期間につい

ては改めて今、調整しているところでございます。最後に８ページ

のスポーツ課では、帯広市健康推進スポーツ推進委員会総会などの

会議をご覧の日程で開催予定をしておりましたが、書面による開催

となっております。以上です。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

池原教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  その他（３）寄附受納についてを議題といたします。 

  直ちに説明を求めます。 

服部 室長  学校教育部の寄附についてご報告いたします。議案書９ページか

らでございます。学校地域連携課担当分として、地域ぐるみで子ど

もを応援する活動の推進のため、市外在住の方より２件、3 万 2 千

円のご寄附をいただいております。また、学校教育課担当分として、

学校教育の振興のための奨学事業や教育の研究に役立てるため、市

外在住の方より１３件、23 万 4 千円をご寄附いただいたほか、東京

都立川市の○○様より、川西小学校にアップライトピアノ１台をご

寄附いただいております。学校教育部からは以上でございます。 

石津 課長  続きまして、生涯学習部に関する寄附につきましてご報告いたし

ます。はじめに１０ページ、１１ページ、生涯学習文化課では、風

土に根ざした文化の振興のためとして、市外在住の方より３件、計

5 万 1 千円、並びに市民バレエティアラの会様より、現金 20 万円を

ご寄附いただいております。次に図書館では、図書館の図書購入の

ためとして、市外在住の方より１７件、計 36 万 3 千円をご寄附いた

だいております。次に１２ページ、動物園では、動物展示施設等の

整備及び動物の購入のためとして、市外在住の方より７件、12 万 2

千円、並びに株式会社市川組様より、1 千万円のご寄附をいただい

ております。最後に１３ページ、スポーツ課では、スポーツ振興の

ためとして、市外在住の方より５件、9 万円をご寄附いただいてお

ります。生涯学習部からは以上でございます。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

池原教育長  別になければ、質疑を終結し、本件を終了します。 

  事務局からその他説明事項はありますか。 

事 務 局  ございません。 

池原教育長  事務局からは特にないようですが、各委員から他にご意見、ご質

問等があれば、お受けいたします。 

各 委 員  ありません。 

池原教育長  別になければ、ここで会議の進め方についてお諮りいたします。 
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  帯広市教育委員会会議規則第１６条第１項第２号により、日程第

４の案件については非公開に、日程第５の案件については秘密会に

したいと存じます。 

  これにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

池原教育長  ご異議なしと認め、そのとおり取り扱いいたします。 

  これより会議を非公開といたします。 

  日程第４、議案第３９号、職員の人事についてを議題といたしま

す。 

  直ちに説明を求めます。 

広瀬 部長  議案第３９号、職員の人事につきましてご説明いたします。本日

配付の議案をご覧ください。本案は百年記念館において育児休業を

取得している職員がおりますことから、休職期間であります令和３

年３月３１日までの間、代替となる任期付職員を配置しようとする

ものでございます。よろしくご審議いただきますようお願いいたし

ます。 

池原教育長  これから質疑に入ります。 

各 委 員  ありません。 

池原教育長  別になければ、質疑を終結します。 

  お諮りいたします。 

  議案第３９号、職員の人事については、原案のとおり決定するこ

とにご異議ありませんか。 

各 委 員  異議なし。 

池原教育長  ご異議なしと認め、議案第３９号は決定されました。 

  これより会議を秘密会といたします。 

 

        （以下 非公開） 

 

 

 

  以上で本日の日程はすべて終わりました。 

  これをもちまして、令和２年第１０回帯広市教育委員会会議を閉

会いたします。 


